

# Ленинскому Тема

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза Алтайского  
транспорного завода имени М. И. КАЛИН

8-й год издания

Воскресенье

25

сентября

1949 года

№ 113 (596)

ВЫХОДИТ  
по средам,  
пятницам  
и воскресеньям

Цена 10 коп.

„Чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее результаты работы...“

И. СТАЛИН.

## Организовано начать учебный год в сети партийного просвещения

Большевистская партия придает исключительное значение марксистско-ленинскому образованию коммунистов. Постоянное повышение идейно политического уровня является первоочередной обязанностью членов и кандидатов партии.

С 1 октября начинается учебный год в сети партийного просвещения. От того, насколько организовано и подготовлено первичные партийные организации нашего завода приступят к занятиям, во многом будет зависеть успешное прохождение коммунистами учебной программы, а следовательно и повышение теоретических знаний по истории и теории большевизма.

В период подготовки к новому учебному году партийные организации завода провели большую организационную работу. Сразу же после окончания прошлого учебного года началось комплектование политшкол и кружков. Главное значение в этом вопросе придавалось полному охвату коммунистов учебной, индивидуальному подходу к определению формы учебы и подбору пропагандистов. С этой задачей первичные парторганизации успешно справились. Количество политшкол по сравнению с предыдущим годом увеличилось почти в два раза. Коммунисты зачислены в политшколы, кружки и в группы самостоятельно изучающих в соответствии с уровнем своей подготовки. Из числа наиболее подготовленных членов и кандидатов партии и комсомольцев подобрано 90 новых пропагандистов. Коммунисты тт. Романович (тракторосборочный цех), Горьков (сталелитейный цех), Столяров (финотдел), комсомольцы тт. Ясинская (центральная лаборатория), Воль (ТЭЦ), Боляк (зуборезный цех) и другие впервые выдвинуты на пропагандистскую работу.

Однако руководители некоторых политшкол и кружков еще не имеют заместителей. Это большая недоработка парторганизации в вопросе выдвижения коммунистов на пропагандистскую работу. Так, у руководителей политшкол тт. Редькина (цех шасси), Воробьева (ремонтно-механический цех) Елисеева (зуборезный цех) и у некоторых других нет заместителей. Задача руководителей первичных партийных организаций состоит в том, чтобы в ближайшее время подобрать заместителей.

Значительно лучше, чем в

прошлом году идет подготовка кадров пропагандистов. 50 процентов руководителей политшкол и кружков и их заместителей обучаются на курсах пропагандистов при горкоме ВКП(б). Это должно иметь важное значение не только в повышении теоретического уровня пропагандистов, но и в деле улучшения методики занятий. Здесь также имеются недостатки. Некоторые пропагандисты, как например тт. Белоус (ремонтно-механический цех), Михайленко (инструментальный цех), Кулешов (сталелитейный цех) и другие нерегулярно посещают курсы, а секретари парторганизаций проходят мимо этих фактов.

В этом году кроме пропагандистов 51 коммунист будет самостоятельно изучать историю и теорию большевизма, политэкономии и философию. Постоянную помощь этим товарищам будут оказывать утвержденные парткомом консультанты.

Заводской партийный кабинет в течение лета пополнил библиотечный фонд, получил несколько альбомов в помощь изучающим «Краткий курс истории ВКП(б)». Кроме того, оформлено несколько альбомов по материалам из газет и материалов пропагандистов нашего завода, в которых они делятся опытом своей работы.

Однако у нас совершенно недостаточно наглядных пособий в политшколах и кружках. Во многих из них нет даже хороших географических карт. Недостаточно в библиотеке парткабинета политической литературы. Наши пропагандисты до сих пор не получили еще программ, журналов учета, тетрадей. Всем этим их нужно немедленно обеспечить.

В некоторых цехах еще не определено место для занятий отдельных групп. Не закончено оборудование и оформление помещений. Все эти и другие имеющиеся недостатки необходимо устранить до начала занятий. Нужно помнить, что, чем организованнее приступим к занятиям, тем они будут проходить на более высоком идейно-политическом уровне.

30 сентября заводской партийный комитет проводит проверку готовности политшкол и кружков к занятиям. Результаты этой проверки покажут как каждая партийная организация подготовилась к новому учебному году в сети партийного просвещения.

## Перестроить работу инструментально-производственного отдела

Наряду с ростом мощности завода увеличиваются требования цехов в обеспечении качественным режущим инструментом. Существующая система организации инструментального хозяйства завода не соответствует своему назначению и является тормозом в наращивании производственных мощностей цехов. Инструментальный отдел завода не выполняет своей основной функции — организатора работ инструментальных и заточных служб цехов, и не имеет с ними никаких деловых связей.

Месяц тому назад, в целях обмена опытом работы, я был направлен на Сталинградский и Харьковский тракторные заводы. Там мне пришлось увидеть, что все инструментальное хозяйство сосредоточено в одном инструментальном отделе завода, что значительно улучшает руководство и обеспечение цехов инструментом. Службы технадзора по эксплуатации инструмента на СТЗ и ХТЗ также сосредоточены в инструментальном отделе завода. Организованная инструментальная группа составляет и пересматривает нормы расхода инструмента, разрабатывает и контролирует потребный об-

менный фонд инструмента для кладовых цехов, осуществляет надзор за правильностью эксплуатации инструмента, производит анализ и добивается устранения причин его перерасхода.

Применена премиальная оплата труда работников эксплуатационной группы, которая зависит от снижения расхода инструмента и отсутствия простоев оборудования по причине недостатка инструмента.

У нас на заводе такого порядка не существует. А когда я обратился к начальнику инструментального отдела тов. Шмундак по вопросу объединения инструментальных кладовых и заточных отделений цехов моторного, автоматного, тракторосборочного и шасси в одно мощное инструментально-заточное отделение механического корпуса, то тов. Шмундак ответил, что этого нет в плане работ инструментально-производственного отдела.

При существующей структуре инструментального отдела нашего завода нет возможности широко применить электроискровую обработку режущего инструмента, а также доводку твердосплавного инструмента. Эти мероприятия при практи-

ческом осуществлении материализуются на формальное отношение к делу со стороны начальника инструментально-производственного отдела тов. Шмундак и и. о. главного инженера тов. Мокшелевского.

Такое формальное отношение привело к тому, что инструментальное отделение моторного цеха не обеспечивает чертежами на режущий инструмент, работники ОТК заточного отделения не обеспечены мерительным инструментом, нет программы работ заточного отделения, нет инструкций по доводке твердосплавного инструмента и нужного для этого оборудования, нет технических условий на электроискровую обработку. ОТК заточного отделения не обеспечено техническими условиями для приемки инструмента, не разработана технология заточки и нет необходимого обменного фонда инструмента.

Инструментальному отделу завода нужно в ближайший срок перестроить свою работу по опыту Сталинградского и Харьковского тракторных заводов.

В. Гронин,  
начальник инструментально-заточного хозяйства моторного цеха.

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### Просим обеспечить инструментом

За последние 7 дней на 3 участке зуборезного цеха (старший мастер тов. Бредлер) сильно повысился процент брака. Причина — отсутствие инструмента. Из-за отсутствия нужных резцов нарушается технология обработки деталей на токарных станках.

Не лучше обстоит дело с брешами. Нет ни одной бреша, чтобы она соответствовала размеру. Детали на протяжку пускаются полные и прослабленные по одному размеру. После такой обработки многие детали приходится пускать на шлифовку или на наварку. Для

этого требуется большое количество оправок.

Рабочие из-за отсутствия инструмента ежедневно простаивают по 3—4 часа в смену. Простой и брак срывают выполнение производственной программы.

Коллектив цеха просит администрацию завода принять срочные меры для обеспечения зуборезчиков инструментом.

М. Литковский,

сменный мастер,

А. Четвертных,

Л. Куземкин,

рабочие зуборезного цеха.

### Почему не применяется прогрессивная оплата труда?

Хорошим стимулом для повышения производительности труда, досрочного выполнения отдельного вида работ, а также для экономии строительных материалов являются всевозможные прогрессивные формы расчета с рабочими. В этих формах сочетаются заинтересованность рабочих и выгоды производства.

На 3 стройучастке треста № 46 такими формами оплаты

труда рабочих явно пренебрегают. Здесь не применяются прогрессивная и премиальная системы оплаты труда, а также оплата за экономию материалов.

Мы просим построений комитет треста объяснить нам, почему до сих пор не введена такая система оплаты на стройучастке?

Букур, Зайнулин, Михеев,  
каменщики 3 стройучастка  
треста № 46.

### Когда будут отремонтированы ножницы?

Еще в июне этого года по приказу директора завода в метизный цех были переданы из прессового цеха для изготовления детали СС-80, СС-60, СС-45, СС-38 и другие.

Для заготовки металла из прессового цеха в метизный цех были перевезены гильотинные ножницы. Ремонтно-механическому цеху завода было поручено отремонтировать и установить эти ножницы. Однако прошло 3 месяца «а воз и ныне там».

Из-за отсутствия ножниц метизный цех заготовку металла производит самым примитивным способом — вручную, нередко допуская брак в работе. Кроме того, работа таким способом дает низкую производительность труда, из-за чего срывается сборка деталей 31-44, 31-45, 31-6 и в целом сборка тракторов.

Коллектив метизного цеха требует от работников ремонтно-механического цеха немедленно отремонтировать гильотинные ножницы, что будет способствовать выполнению производственной программы.

И. Русанов.

## Срывается ремонт молодежных общежитий

Постоянная работа об образовании, об отдыхе и о бытовом устройстве молодежи составляет одну из самых важных обязанностей комсомольской организации.

Значительная часть молодых рабочих нашего завода проживает в общежитиях. Поэтому молодежные общежития и их благоустройство должны постоянно находиться в центре внимания ЗК ВЛКСМ.

Не за горами зима. Ее предвестники — осенние холода — дают уже себя чувствовать. Зимы нужно встретить во всеоружии, а для этого необходимо своевременно и тщательно подготовить каждую квартиру, каждое общежитие, заготовить для них топливо.

Недавно рейдовая бригада ЗК ВЛКСМ проверила подготовку общежитий к зиме. По данным начальника ЖКО тов. Литвинова из 33 молодежных общежитий отремонтировано уже 28 и находится в ремонте 5. Из числа отремонтированных — на Западном поселке 14 общежитий, на Востоке — 7.

А где же еще 7 отремонтированных общежитий?

Обратимся к фактам. Проверкой рейдовой бригады установлено, что во всех 14 отремонтированных общежитиях на Западном поселке имеются крупные недостатки. До сего времени не проведены работы по утеплению и промазке окон. В общежитии № 24 в комнате № 8 обвалился потолок. В общежитии № 16 обваливается угол кухни. Общежитие № 33 с начала его сдачи в эксплуатацию сырое, так как крыша промокает от дождя.

ЖКО мало обращает внимания на общежития, находящиеся на самообслуживании. Для побелки комнат девушки вынуждены покупать известь на рынке. Постельные принадлежности грязные, матрацы и одеяла в большинстве подлежат обмену. Нехватает тумбочек и шкафов для грязной одежды. Умывальники имеются во всех общежитиях, но они непригодны, их нужно ремонтировать. Общежитие № 2 совершенно не радиофицировано.

Не лучше обстоит дело с ремонтом на Восточном поселке. В общежитиях № 100, 102, 249 и 250 произведено только застекление окон и начата побелка. Печи, крыши и пол требуют капитального ремонта. Жильцы этих общежитий из-за повреждения линии второй месяц не пользуются радиовещанием. В красных уголках нет достаточно мебели. В жилых комнатах нет портретов руководителей большевистской партии и советского правительства и т. д. Все общежития завода обеспечены топливом не более чем на 2 месяца.

Хочется спросить у тов. Литвинова, почему сорван календарный план ремонта общежитий? Почему ремонт производится некачественно? Почему не заготовлено топливо? Хочется также спросить у дирекции завода, почему не принято никаких мер к работникам ЖКО, допустившим срыв ремонта молодежных общежитий? Рейдовая бригада:

Н. Романовская, В. Манеев, В. Куликов

## Тов. Ерошкин забыл об агитационно-массовой работе

В начале текущего года дирекцией завода, заводским партийным комитетом и завкомом профсоюза коллективу транспортного цеха за хорошую работу присуждалось переходящее Красное знамя и было вручено несколько Почетных грамот. Однако за последние два месяца цех ухудшил свою работу.

Основной причиной такого положения является то, что агитационно-массовая работа эреди коллектива за последнее

время резко снизилась. Общие собрания, беседы и лекции давно уже не проводятся, красный уголок до сих пор отсутствует.

Секретарь партийного бюро тов. Ерошкин не бывает в цехе, не организует бесед и чтение газет среди рабочих, не проводит воспитательной работы, направленной на укрепление трудовой дисциплины и повышение производительности труда.

Тов. Ерошкин все лето строит себе дом и не уделяет внимания

производственным вопросам. Надо напомнить тов. Ерошкину, что вопросы производства должны стоять на первом плане.

Коллектив транспортного цеха должен восстановить свою былую славу и с честью претворить в жизнь свои пред-октябрьские обязательства — досрочно выполнить план перевозок и хорошо подготовить свое хозяйство к работе в зимних условиях.

Ф. Гончаров, десятник крановых работ.

## К 100-летию со дня рождения И. П. Павлова

### Слава и гордость русской науки

27 сентября советский народ, все прогрессивное человечество отмечают знаменательную дату в истории мировой и русской науки — столетие со дня рождения великого ученого Ивана Петровича Павлова.

И. П. Павлов — слава и гордость русской науки, «первый физиолог мира», великий творец русской физиологической школы, основоположник материалистического учения о высшей нервной деятельности.

Вся жизнь И. П. Павлова, весь его творческий труд являются собой яркий пример беззаветного служения науке, Родине, человечеству. Имя И. П. Павлова товарищ Сталин назвал в ряду тех имен, которые знаменуют ясный ум, стойкий характер, величие русской нации.

И. П. Павлов родился в 1849 году в семье рязанского священника. Среднее образование он получил в духовной семинарии. После окончания семинарии он едет в Петербург и поступает в универси-

тет. В этот период передовая молодежь России воспитывалась на идеях Белинского, Герцена, Чернышевского, Добролюбова. Эти идеи оказали влияние и на Павлова.

В университете Павлов приобрел страстный интерес к физиологии (науке, изучающей и объясняющей жизненные процессы в организмах). Чтобы стать полноценным физиологом, он по окончании университета поступил в Военно-медицинскую академию. Там он встретился и сблизился с знаменитым клиницистом-терапевтом Боткинским.

Три периода, три этапа характеризуют 65-летний творческий труд гениального физиолога.

Начав исследовательскую работу еще в студенческие годы, Павлов затем в течение 20 лет изучал два раздела физиологии — законы кровообращения и пищеварения, связь их с нервной системой. Затем И. П. Павлов взялся за изучение

Павлов установил, что в регуляции деятельности сердца и кровеносных сосудов, в регуляции кровяного давления ведущую роль играет нервная система. Благодаря работам великого ученого были найдены эффективные методы лечения ряда заболеваний сердечно-сосудистой системы.

Пользуясь разработанным им самим методом физиологической хирургии, Павлов изучил деятельность главных пищеварительных желез и выяснил значение нервной системы в их работе. В результате своих исследований он создал стройное учение о физиологии пищеварения. Это учение явилось основой многих современных способов исследований и лечения желудочно-кишечных заболеваний.

Венцом творческих исканий гениального ученого была разработка новой, им же самим созданной науки — физиологии больших полушарий головного мозга, создание своего гениального учения о высшей нервной деятельности.

Павлов открыл законы, которые лежат в основе работы высших отделов головного мозга. Он блестяще доказал, что



## У С Л О В И Я социалистического соревнования за образцовый уход и продление срока службы оборудования

(Вводятся с 1 сентября 1949 года)

Участниками социалистического соревнования считаются те рабочие, которые приняли оборудование на социалистическую сохранность и взяли на себя конкретные обязательства по уходу за оборудованием и продлению межремонтного срока его работы.

Победителями в социалистическом соревновании считаются те рабочие, которые достигли наилучших результатов по выполнению следующих показателей:

а) образцовому уходу за оборудованием и содержанию его в отличном состоянии,

б) продлению межремонтного срока работы оборудования.

Для победителей в социалистическом соревновании устанавливаются следующие поощрения:

Победителям в соревновании по результатам работы за квартал, занявшим первые места, вручается Почетная грамота от имени дирекции, парткома и завкома профсоюза. Кроме того, при наличии средств ВОС, для премирования особо отличившихся в соревновании выделяются денежные премии в следующих размерах:

а) для рабочих, индивидуально обслуживающих агрегат — четыре премии по 250 рублей каждая,

б) для бригад, обслуживающих агрегаты — две премии, бригадир по 250 рублей и членам бригады по 150 рублей каждому. Знявшим вторые места вручается благодарность.

Имена победителей в соревновании, занявших первые места в течение 2 кварталов подряд, заносятся на заводскую Доску Почета, а имена победителей, занявших первые места в течение года, заносятся в заводскую Книгу Почета.

Материалы на кандидатов, представляемых к присвоению звания «Отличник ухода за оборудованием» представляют начальники цехов, председатели цехкомов через главного механика завода не позднее 10 числа каждого месяца следующего за отчетным кварталом. Подведение итогов социалистического соревнования проводится не позднее 15 числа каждого месяца, следующего за отчетным кварталом на заседании завкома профсоюза совместно с дирекцией завода. Итоги оформляются приказом по заводу и опубликовываются в заводской печати. Почетные грамоты и благодарности вручаются рабочим на общих собраниях цеха, участка.

И. о. директора завода М. Сидельников,  
и. о. председателя ЗК профсоюза К. Цыганов.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

26 сентября в клубе завода состоится лекция на тему: «Иван Петрович Павлов — великий русский ученый». Лекцию читает врач Куликовская. Начало лекции в 8 часов вечера.

Павлов установил, что в регуляции деятельности сердца и кровеносных сосудов, в регуляции кровяного давления ведущую роль играет нервная система. Благодаря работам великого ученого были найдены эффективные методы лечения ряда заболеваний сердечно-сосудистой системы.

Пользуясь разработанным им самим методом физиологической хирургии, Павлов изучил деятельность главных пищеварительных желез и выяснил значение нервной системы в их работе. В результате своих исследований он создал стройное учение о физиологии пищеварения. Это учение явилось основой многих современных способов исследований и лечения желудочно-кишечных заболеваний.

Венцом творческих исканий гениального ученого была разработка новой, им же самим созданной науки — физиологии больших полушарий головного мозга, создание своего гениального учения о высшей нервной деятельности.

Павлов открыл законы, которые лежат в основе работы высших отделов головного мозга. Он блестяще доказал, что

так называемая психическая деятельность животных, т. е. их поведение, не есть результат существования какой-то непознаваемой бессмертной души, а результат взаимодействия организма с окружающей его средой. Это взаимодействие осуществляется благодаря тем физиологическим процессам, которые совершаются в больших полушариях головного мозга.

Учение Павлова о высшей нервной деятельности дало могучую материальную основу для современной психологии и педагогики. Оно творчески обогащает медицинскую практику, помогает лучше распознавать и лечить нервные и душевные болезни.

В царской России талантливым ученым не находил необходимой поддержки. На него смотрели, как на опасного человека, опыты которого подрывали основы господствующей идеологии, наносили сокрушительные удары по религии. Только при советской власти И. П. Павлову были созданы условия для успешной творческой работы. В. И. Ленин в трудные годы гражданской войны проявлял заботу об ученом, требовал обеспечить его

# Долг коллектива прессового цеха — в ближайшие дни коренным образом улучшить свою работу

(По материалам рейдовой бригады)

## Соревнование пущено на самотек

Вся наша страна готовится достойно встретить 32-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. В честь этой знаменательной даты коллективы цехов нашего завода широко развернули социалистическое соревнование и с честью выполняют взятые повышенные обязательства.

Но от этого всенародного подвига отстает коллектив прессового цеха. Прессовщики не только сами плохо работают, они мешают выполнять взятые обязательства и другим цехам. Коллектив моторного цеха, выступив инициатором соревнования в честь 32-й годовщины Великого Октября, объявил стахановскую вахту. По вине коллектива прессового цеха была задержана деталь 21-2 и вместо 12 сентября темп сборки моторов был повышен только с 14 сентября.

Этот факт ярко говорит о том, что социалистическое соревнование в цехе еще не находится на должной высоте, а прессовщики еще не чувствуют ответственности перед всем коллективом завода.

Цехом профсоюза пущено соревнование на самотек, вследствие чего социалистические обязательства имеют не все рабочие и инженерно-технические работники. Те же обязательства которые есть, уже давно устарели, так как их выполнение ниже не проверяется. Особенно неблагоприятно с соревнованием инженеров и техников.

В цехе есть доска показателей, но показатели на ней отмечаются нерегулярно. Кроме того, зачастую доска завалена разными деталями, стружкой и другим мусором. Вместо того,

чтобы весь этот хлам убрать от доски, тут делают наоборот — ее переставляют с места на место, что повторяется почти ежедневно. Но если на общецеховой доске показатели отмечаются нерегулярно, то на участках доски совершенно не имеют значения так как выработка отдельных рабочих на них не заносится. Поэтому неудивительно, что ни один из рабочих не знает своей дневной выработки, а о зарплатке он узнает только в конце месяца.

По призыву Александра Чуркиных в цехе было начато движение за выпуск продукции только отличного качества. Бригада слесарей-ремонтников т. Чурилова, бригада слесарей по изготовлению новых штампов тт. Водниченко и Чигасова, бригада прессовщиков тов. Еященко взяли обязательство давать продукцию только отличного качества. Но дальше дело не двинулось. Выполнением взятых обязательств цехком профсоюза не занимался, а следовательно свою работу бригады не улучшили.

Таким образом, социалистическое соревнование является недействительным, а следовательно на выполнение производственной программы оно влияния не имеет.

## Повысить качество выпускаемой продукции

Большим недостатком в работе прессового цеха является низкое качество выпускаемой продукции. Ежедневно в цех поступают рекламации из тракторосборочного цеха о том, что детали, поступающие из прессового цеха на сборку тракторов, не стандартны и уже готовые капоты слесари вы-

нуждены подгонять, чтобы поставить их на собирающийся трактор.

Основной причиной брака является несоблюдение технологического процесса. Техотдел цеха, не имея тесной связи с мастерами, не следит за тем, чтобы детали изготовлялись строго по чертежу. Мастера же, не имея описания техпроцесса, работают вслепую.

Вследствие такого безответственного отношения к вопросу соблюдения технологии много высококачественного металла уходит в брак вместе с отходами.

Кроме того, в цехе неудовлетворительное состояние со штампами. Коллектив штамповой мастерской халатно относится к хранению и ремонту штампов, часть которых уже износилась.

Мастера и наладчики не следят на протяжении всей смены за работой прессов и обслуживающих их рабочих, не инструктируют их, а поэтому часты случаи поломки штампов. Так было 22 сентября, когда оператор тов. Маслова вывел из строя 2,5-тонный штамп для детали 10-12.

Администрация цеха должна уделить особое внимание работе в ночных сменах, так как наибольшее количество бракованных деталей падает на вторую и третью смены.

## Отдел механика бездействует

Хорошее состояние оборудования — залог успешного выполнения производственного плана. Но этой общеизвестной истины

очевидно не понимает механик цеха тов. Некрасов, так как большая часть вины за невыполнение производственной программы ложится на отдел механика.

Все участки цеха оснащены прекрасным оборудованием, но большая половина его находится в неисправном состоянии. Взять к примеру штамповую мастерскую. Из имеющихся здесь станков работают только три: токарный, токарно-карусельный и фрезерный. Токарный станок завода «Красный пролетарий» за 1 год прошел два капитальных ремонта, но несмотря на это он все же не работает.

На этом же участке в неисправном состоянии находятся 2 плоскошлифовальных станка, сверлильный, строгальный и другие. Кранбалка, без которой участок не может обойтись, вместо того, чтобы передвигаться в горизонтальном направлении, поднимает груз вверх, и наоборот, при включении на подъем она передвигается в том или ином направлении. По этой причине случаются частые обрывы тросов.

На слесарно-механическом участке в неисправном состоянии находятся почти все сверлильные станки, резьбо-нарезный, шлифовальный. Электрокары, без которых цех обойтись не может, в большинстве случаев стоят, а если и работают, то только одна или две.

Такое же положение с состоянием оборудования и на других участках. Но механик цеха тов. Некрасов не беспокоится о том, чтобы привести все оборудование в надлежащий вид.

## Трудовая дисциплина на низком уровне

Большим тормозом в работе прессовщиков является низкий уровень трудовой дисциплины. Несмотря на то, что рабочий день в цехе начинается в 8 часов утра, большинство прессовщиков, как правило, приступает к работе с опозданием на 30—50 минут.

Особенно неблагоприятно в штамповой мастерской (старший мастер тов. Клименко). За 20—30 минут до гудка на обеденный перерыв некоторые рабочие уже занимают места за столом учетчика для игры в домино, а после перерыва работу также начинают с опозданием.

Сменные мастера на эти безобразные факты смотрят сквозь пальцы и никаких мер к их устранению не принимают.

На днях в смене мастера тов. Давыдова ввиду низкой трудовой дисциплины и халатности оператора тов. Масловой и наладчика тов. Кочеткова был сломан новый штамп для детали 10-12. Аппаратчик радиаторного участка тов. Рядных, работая в ночной смене, все время спит.

Администрация цеха, а также партийная и профсоюзная организации проходят мимо этих вопиющих фактов и никаких

мер к их устранению не принимают.

## Сделать наглядную агитацию действенной

Выполнять производственную программу во многом помогает хорошо организованная наглядная агитация. Нельзя сказать, что в прессовом цехе нет наглядной агитации. На каждом шагу висят красочные лозунги и плакаты, призывающие коллектив цеха к борьбе за досрочное выполнение производственных заданий. Но они не целеустремлены, не конкретны.

В цехе есть стахановцы, систематически перевыполняющие нормы выработки, но среди коллектива они не популяризируются.

В цехе нет ни одного конкретного призыва, мобилизующего коллектив того или иного участка на улучшение качества продукции.

Необходимо отметить неплохую работу редколлегии стенной печати (редактор тов. Болгов). В текущем году выпущено 14 стенок газет, 20 «Боевых листов», 7 «Крокодилов» и 1 «Колоску». По количеству это не мало. Но критика, развернутая в стенной печати, еще недостаточна, не имеет действенного характера.

Партийная, профсоюзная и комсомольская организации должны помочь редколлегии в улучшении стенной печати.

## Улучшить работу комсомольской организации

Вместе с ухудшением работы цеха, за последние 2 месяца ослабла своя работа и комсомольская организация. Хотя среди комсомольцев нет рабочих не выполняющих норм выработки, а слесарь тов. Чурилов, фрезеровщик тов. Иванов, шлифовщик тов. Жигульская и другие систематически их перевыполняют, комсомольцы все же еще не находятся в авангарде всей молодежи, не оказывают содействия коллективу цеха в выполнении производственной программы, всю свою работу ведут обособленно от всего коллектива.

Комсомольцы создали хороший художественный самодельный коллектив, но перед рабочими цеха он не выступает. Комсомольцы выпускают стенную газету, но она действительного влияния на работу коллектива не имеет.

Большая вина в ослаблении работы комсомольской организации ложится на партбюро цеха. За время, прошедшее со дня последних выборов комсомольского бюро, отчет секретаря комсомольской организации на заседании партбюро был всего один раз — 24 сентября.

Среди комсомольцев-прессовщиков еще до сих пор не подхвачена инициатива Нины Назаровой о закреплении оборудования за рабочими.

Рейдовая бригада:  
В. Манец, И. Новоселов,  
А. Белоусов.

всем необходимым для постановки научной работы в широких масштабах. Товарищ Сталин, отечески направляющий нашу науку по пути новаторства, внимательно следил за успехами И. П. Павлова и его учеников. Для них был создан Физиологический институт Академии наук, под Ленинградом, в с. Колтуши (ныне Павлово) был возведен целый научный городок, организованы специальные клиники. Забота Ленина и Сталина, партии большевиков и советского правительства окрыляла И. П. Павлова в его творческой деятельности. Научные труды И. П. Павлова высоко вознесли русскую науку, явились ценным вкладом в дело развития мировой науки.

На протяжении всей своей плодотворной деятельности великий физиолог всегда боролся за укрепление связей науки и практики. В 1935 году Павлов побывал на своей родине — в Рязани. Колхозники тепло встретили знатного земляка. Возвращенный этой встречей, Павлов сказал: «Раньше наука была оторвана от жизни, была отчуждена от населения, а теперь я вижу много, науку уважает и ценит весь народ».

Неутомимый искатель истины, новатор в науке, Павлов был страстным защитником материализма в естествознании. Он не просто высказывал свои взгляды, но непримиримо и рьяно отстаивал их в борьбе с идеалистами.

Не случайно учение Павлова было с яростью встречено в реакционном лагере ученых Запада, особенно Америки и Англии. У Павлова было много врагов среди известных тогда ученых идеалистов. Один из них — английский физиолог Шеррингтон еще в 1912 году заявил русскому ученому: «А знаете, ваши условные рефлексы в Англии едва ли будут иметь успех, потому что они пахнут материализмом».

И. П. Павлов был пламенным патриотом социалистической Родины. «Что ни делаем, — говорил он, — постоянно думаю, что служу вам, сколько позволяют мне мои силы, прежде всего моему Отечеству».

Он был великим гражданином своей страны — принципиальным, последовательным, глашатаем всего передового, честного, прогрессивного. С трибуны XV международного конгресса физиологов в Ленин-

граде в 1935 году великий ученый бросил страстный призыв к борьбе за мир, как обязательное условие развития науки.

Незадолго перед смертью Иван Петрович говорил: «Хочется долго жить, потому что небывало расцветают мои лаборатории... Советская власть дала миллионам на мои научные работы...»

И еще: «Радостно сознавать себя гражданином страны, в которой наука занимает ведущее и почетнейшее место. Можно искренне гордиться родиной, где так заботливо и широко поощряют прогресс и науки и культуры».

27 февраля 1936 года перестало биться сердце гениального ученого. Начатое им дело успешно продолжают его ученики, творчески развивая богатейшее научное наследие гениального физиолога. Многочисленные научно-исследовательские институты страны, Академия медицинских наук СССР умножили и последовательно разрабатывают и обогащают учение И. П. Павлова, великого ученого-гражданина, пламенного патриота нашей социалистической Родины.

В. Кольцов.

# В стройтресте № 46

## Как проходит подготовка к новому учебному году в сети комсомольского политпросвещения

В этом году в комсомольской организации треста организовано несколько видов учебной системы комсомольского политпросвещения: один кружок по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», 5 кружков по изучению биографии И. В. Сталина, 2 политшколы по изучению общественного и государственного устройства СССР, 5 политшкол по программе партийного просвещения.

Руководители кружков и политшкол утверждены на партийном бюро треста и сейчас проходят семинар, организованный при городском партийном кабинете.

При комплектовании кружков и политшкол секретари цеховых комсомольских организаций беседовали с каждым комсомольцем в отдельности, учитывая общее развитие и общеобразовательный уровень. Особое внимание было проведено при комплектовании кружков в комсомольских организациях I стройучастка (комсорг тов. Тарский), УНР-533 (комсорг тов. Хохлов), машино-прокатной базы (комсорг тов. Корудько). В этих организациях уже определены места и время занятий, все комсомольцы зна-

ют, в какую группу они зачислены.

Хуже обстоит дело в комбинате производственных предприятий, где секретарем комсомольской организации тов. Клушина. Здесь формально подошли к решению этого важного вопроса. Многим комсомольцам определена форма учебы без учета их способностей. Не все комсомольцы знают, где и когда они начнут заниматься. Секретарь партбюро комбината тов. Ипатьева не оказала комсомольцам достаточной помощи в организации кружков и политшкол.

Такое же положение и в комсомольской организации транспортной конторы (комсорг тов. Илькевич).

Необходимо всем цеховым комсомольским организациям в оставшееся до 1 октября время укомплектовать все школы и кружки и провести в них организационные собрания. Цеховые партийные организации должны оказать комсомольцам всемерную помощь в этом важнейшем вопросе.

С. Музыкантский,  
секретарь комитета ВЛКСМ треста.



На московском заводе «Динамо» имени Кирова в цехе крановых моторов переменного тока успешно трудится молодой рабочий Александр Плотников — воспитанник школы ФЗО.

А. Плотников на обработке остовов для моторов не отстает от кадровых токарей, обогащенный опытом многолетней работы. 25—27 остовов за смену — такова ежедневная выработка молодого стахановца.

На снимке: старший мастер А. Д. Маховский проверяет заточку резца у токаря А. Плотникова.

Фото В. Хухлаева. Пресеклише ТАСС.

## ПО НАШЕМУ ЗАВОДУ

### 216 процентов нормы

20 сентября вернулся из отпуска и приступил к работе токарь-скоростник цеха шасси Николай Петров.

Обработывая деталь 30-16 тов. Петров ежедневно выполняет свое задание на 216 процентов при отличном качестве выпускаемой продукции.

## Туристы нашего завода возвратились из Казахстана

Спорт — любимое занятие коллектива нашего завода. Каждый день в свободное от работы время большие группы тракторостроителей заполняют стадионы города и спортплощадки завода. В начале сентября заводской совет спортивного общества «Торпедо» организовал туристский поход в Восточно-Казахстанскую область. На-длин группа спортсменов — туристов в составе А. Тышкевича (руководитель группы), И. Боброва (политрук), В. Агафонова, Г. Шкуть, В. Шкуть, В. Ситникова, Л. Баевского возвратились из туристского похода.

Туристы завода в течение пятнадцати дней знакомились с промышленностью и стройками Восточно-Казахстанской области, совершали походы вдоль рек Иртыш и Ульба, взбирались на вершины гор.

Сейчас готовится большой фотомонтаж, который отразит походы туристов по маршрутам.

А. Южаков.

## Улучшить работу по технике безопасности

Забора об охране труда и здоровья рабочих на промышленных предприятиях является одной из главных задач администрации и профсоюзных организаций. В нашем тресте этому важному вопросу в течение всего 1949 года администрация и построечный комитет не уделяли должного внимания. За первое полугодие только по 3 участку было 9 травм и по комбинату производственных предприятий — 12.

На профсоюзной конференции 22 июля выступающие отмечали неудовлетворительную постановку работы по технике безопасности. Однако ни администрация треста, ни построечный комитет не приняли во внимание выступления рабочих.

Помощник главного инженера по технике безопасности тов. Медведовский ослабил работу своего отдела. Средства, отпущенные по содстраху для работы по технике безопасности, не расходуются по назначению.

Особенно много нарушений правил по технике безопасности наблюдается в транспортной конторе комбината производственных предприятий. Зачастую шофера перевозят рабочих на необорудованных для этой це-

ли машинах, песчаные карьеры и другие участки, где производятся ночные работы, не освещаются.

Плохо поставлено дело с оформлением документов по несчастным случаям.

Главный инженер треста тов. Попков не предъявляет тов. Медведовскому требований в улучшении работы по технике безопасности, не добивается выполнения своих распоряжений по этому вопросу.

Позицию невмешательства занимает и построечный комитет треста. Выделенные общественные инспекторы на участках самоустранились от выполнения своих обязанностей, в течение всего года от них не поступило ни одного сигнала о грубых нарушениях правил по технике безопасности.

Необходимо администрации треста, партийной и профсоюзной организациям приложить все усилия для поднятия работы по технике безопасности. Охрана труда рабочих должна быть в центре внимания хозяйственных, партийных и профсоюзных руководителей.

А. Южаков.

## Квартиры строителей не радифицированы

Коллективный договор, заключенный между рабочими-строителями и администрацией треста обязывает руководителей жилищно-коммунальной конторы радифицировать поселок строителей. Однако работники ЖКК этот пункт коллективного договора выполняют плохо.

В доме № 5 квартиры рабочих до сих пор не радифицированы. Такое же положение во многих других домах.

Почему работники ЖКК не выполняют коллективный договор?

Т. Диденко,  
бригадир бригады плотников.

# В странах народной демократии

**БОЛГАРИЯ.** Президиум Великого народного собрания Народной республики Болгарии назначил на 27 октября 1949 года выборы депутатов в Народное собрание республики и в окружные народные советы.

**ПОЛЬША.** В народно-демократической Польше все больший размах приобретает выдвижение передовых рабочих на руководящую работу в общественные и административно-хозяйственные организации. Только Силезия дала до 15 тысяч выдвиженцев. В угольной промышленности за последние годы выдвинуто на ответственные посты около 5 тысяч передовых рабочих. Знатный горняк, последователь В. Петровского — зачинателя движения за высокую производительность труда — Чеслав Зеленский сейчас

заступает заместителем директора шахты «Вечерек». Руководит шахтой также горняк, мастер добычи угля Вонторек. Известный всей стране рационализатор и новатор — каменщик Михаил Краевский занимает крупный пост в одном из департаментов министерства восстановления. Ткачиха Мария Голембакова назначена директором крупнейшей текстильной фабрики в Лодзи.

**РУМЫНИЯ.** В 22 уездах Румынской народной республики начался осенний сев. Начался также пахота и сев во всех других уездах.

В республике созданы 10147 пунктов по подготовке семенного материала. Кроме того 7460 пунктов будут производить протравливаемые семена. (ТАСС).

## ЗА РУБЕЖОМ

### Открытие Народной политической консультативной конференции Китая

21 сентября в Бейпине открылась Народная политическая консультативная конференция Китая для того, чтобы объявить о создании Народной республики Китая и создании Центрального народного правительства.

Народная политическая консультативная конференция Китая, представляющая все слои китайского народа, будет в течение некоторого периода времени, до созыва Всекитайского народного конгресса, осуществлять права и функции этого конгресса.

На конференции присутствуют делегаты и специально приглашенные лица — всего 636 человек. Делегаты были посланы на конференцию 45 представительными партиями и группами, народными организациями, Народно-освободительной армией представительными органами

различных районов и национальных групп, а также представительными органами китайских граждан за границей и всех других патристических элементов.

Конференция обсудит и примет организационный статут Народной политической консультативной конференции Китая, организационный статут Центрального народного правительства и общую программу Народной политической консультативной конференции Китая, изберет Национальный Комитет Народной политической консультативной конференции и правительственный Совет Центрального народного правительства, а также утвердит национальный флаг и национальный герб и решит вопрос о местонахождении столицы республики.

## Краткие сообщения

Трудящиеся Силезского воеводства (Польша) в течение первой половины сентября собрали в фонд восстановления Варшавы свыше 28 млн. злотых. Всего в фонд восстановления Варшавы в Силезском воеводстве собран 81 млн. злотых.

В США продолжают бастовать 480 тысяч горняков. Они добиваются нового договора о заработной плате и требуют от предпринимателей возобновления взносов в профсоюзный фонд социального обеспечения.

На рынках Парижа наблюдается повышение цен на овощи и фрукты на 20 процентов. Газеты указывают, что это является прямым следствием девальвации.

В связи с тем, что девальвация (понижение курса) фунта стерлингов вызвала в Англии сильное недовольство населения, английское правительство решило удовлетворить требование оппозиции о созыве на будущей неделе внеочередного заседания парламента.

## Отовсюду

Несколько сот тысяч семейных швейных машин выпустит в нынешнем году Подольский механический завод. Швейная машина выпуска 1949 года значительно лучше довоенной. Она почти бесшумна, имеет мягкий ход, повышенную скорость и ряд других усовершенствований.

К осенне-зимнему сезону предприятия местной промышленности Московской области выпустят более 535 тысяч пар кожаной, валяной и резиновой обуви, значительное количество одежды, верхнего и нижнего трикотажа. (ТАСС).

И. о. ответственного редактора И. Н. ХУДЯКОВ.